
VZÁJEMNÁ POLOHA PŘÍMEK A ROVIN 

1) Bodem 𝐴[−1; 4; 2] veďte rovinu 𝜚 rovnoběžnou s rovinou 𝜆(5;  ∞; 3). 

2) Zobrazte stopy roviny 𝛼, která prochází bodem 𝐴[1; 2; 1,5] a je rovnoběžná s rovinou 𝛽(4; −3; 6). 

3) Zobrazte stopy roviny 𝛼, která prochází bodem A a je rovnoběžná s rovinou 𝜚: 
a) 𝐴[0; 5; 6]; 𝜚(4,5; 3;  ∞) 
b) 𝐴[−3; 3; 3]; 𝜚(4; 5; 3). 

4) Zobrazte průsečnici rovin: 
a) 𝛼(−4; 2; 4), 𝛽(5; 6; 3) 
b) 𝛼(3; 120°; 130°), 𝛽(−4; 30°; 120°) 
c) 𝛼(4;  ∞; 4), 𝛽(−4;  ∞; 2) 
d) 𝛼(−3; 4;  ∞), 𝛽(4;  ∞; 2) 
e) 𝛼(6;  ∞; 4); 𝛽(−4; 4; 3) 
f) 𝛼(−3; 3,5; 4), 𝛽(2; 135°; 150°). 

5) Zobrazte průsečík 𝑅 přímky 𝑎 = 𝐴𝐵, 𝐴[3; 3; 4], 𝐵[0; 1; 2], s rovinou 𝜚(5; 5; 4). 

6) Zobrazte průsečík přímky 𝑎 s rovinou 𝜚: 
a) 𝑎 = 𝐴𝐵, 𝐴[4; 7; 2], 𝐵[−2; 2; 6], 𝜚(5;  4; ∞) 
b) 𝑎 = 𝐴𝐵, 𝐴[3; 2; 2], 𝐵[−4; 6; 5], 𝜚(4;  ∞; 5) 
c) 𝑎 = 𝐴𝐵, 𝐴[3; 3; 6], 𝐵[−1; 1; 2], 𝜚(∞; 5; 4) 
d) 𝑎 = 𝑃𝑁, 𝑃[−3; 2,5; 0], 𝑁[4; 0; 5], 𝜚(0; 30°; 135°). 

7) Zobrazte průnik trojúhelníků 𝐴𝐵𝐶 a 𝐾𝐿𝑀, 𝐴[4; 3; 0], 𝐵[−2; 5,5; 3], 𝐶[−1; 1; 7,5], 𝐾[5; 6; 4], 
𝐿[−2; 4; 0], 𝑀[1; 0; 5]. 

8) Zobrazte průnik trojúhelníků 𝐴𝐵𝐶 a 𝐷𝐸𝐹, 𝐴[1,5; 1; 1], 𝐵[2,5; 6; 7], 𝐶[−5,5; 5; 2], 𝐷[3,5; 2,5; 0], 
𝐸[0; 7; 4,5], 𝐹[−4,5; 0; 0,5]. 

9) Zobrazte průnik trojúhelníků 𝐴𝐵𝐶 a 𝐷𝐸𝐹, 𝐴[−4,8; 5,4; 0], 𝐵[0; 7,7; 8,9], 𝐶[2,5; 0,5; 2,3], 
𝐷[−6; 2,8; 7,8], 𝐸[2,5; 8; 0], 𝐹[0,5; 0,5; 5]. 

10) Zobrazte stopy roviny 𝜚, která prochází bodem 𝑀 a je kolmá k přímce 𝑎 = 𝐴𝐵: 
a) 𝑀[0; 2; 2], 𝐴[−1; 5; 6], 𝐵[5; −1; 2] 
b) 𝑀[0; 4; 3], 𝐴[−3; 0; 4], 𝐵[2; 3; 4] 
c) 𝑀[0; 4; 3], 𝐴[1; 7; 6], 𝐵[−5; 1; −1]. 


